洛阳晚报

E彩风·故事



谁不正常

□吴敬贤



随礼

□王广紹

庆子大大咧咧惯了,向来对数 字不敏感,自己的工资卡也由俊俏 的媳妇梅妮保管着,他倒乐享清闲。

"马经理家的丫头拿到大学录 取通知书了,别人都随了份子,咱 也随一份吧?"吃罢晚饭,梅妮一边 刷碗一边说。庆子打了个饱嗝儿 说:"随吧,给200元。"

翌日中午,庆子快下班时,手 机响了,听筒里传来媳妇的大嗓 门儿:"周书记的儿媳妇生了个千 金,咱还随礼吗?""随吧,你送去 200元。"

第三天早晨,庆子正在厕所里 方便,梅妮捏着鼻子探进头问:"张 总的二小子娶媳妇,咱还……"没 等老婆说完,庆子便说:"必须的, 老规矩,随200元,别让人家看轻 了咱。"

第四天晚上,正在泡脚的梅妮 又絮叨起来:"楼上的李大爷今天晌 午咽气了,咱们咋表示啊?"刚钻进 被窝儿的庆子说:"随一份礼吧,这 老头一辈子不容易,我明天还要过 去帮帮忙呢!"

庆子帮忙处理完李大爷的后 事,刚进家门,媳妇又跟他商量:"明 天你的把兄弟国文的小子抓周,咱 去不去啊?"庆子毫不含糊地说: "去,能不去吗?这小子虽不地道, 但咱也不能让别人说闲话!"

到了月底,三个月没拿到赡养 费的老娘,一步三喘地爬上楼来向 儿子要生活费。庆子一边剔着牙, 一边望了望瘦骨嶙峋的老母亲,然 后冲里屋喊:"梅妮,给咱娘200元 生活费。"媳妇气鼓鼓地冲出来,没 好气地说:"工资早花完了,我哪有 钱? 家里穷得叮当响! 我嫁到你 家,真是倒大霉了!"

庆子一拍桌子,嚷道:"工资这 么快就花完了? 你这败家娘儿们咋 管的钱啊?!"梅妮恶狠狠地剜了他 一眼,嗓门儿高了八度:"就你那 点儿工资,今天这家凑份子,明天那 家随礼的,我能有啥法子?"梅妮奚 落的话还没说完,委屈的泪水便如 断了线的珠子落了下来。尴尬的 老娘惶惶地劝也不敢劝,说又不敢 说,像木头桩子般戳在那里,坐也 不是站也不是。看看这厢哭天嚎 地的老婆,再望望一旁泪眼婆娑、 唉声叹气的老娘,精明的庆子忽然 嘿嘿笑出了声。

晚上,庆子一抹嘴儿,把饭碗一 推,就开始坐在桌子旁边忙着写请 柬。梅妮大惑不解:"他爹,你这是 干啥?"庆子忙得头也不抬地说:"写 请柬,后天给咱娘过70大寿。咱的 钱都随礼随出去了,怎么也得收 点儿回头钱吧?"



郑强跟妻子夏萍驾车去景区游玩。在一条偏僻的山路上 行驶着,汽车猛然震动了一下,随着砰的一声响,后窗玻璃全 掉了下来,正好砸在坐在后座的夏萍身上,她的脖子被划了一 条大口子。

郑强知道车被追尾了,马上下车查看,见一辆宝马车司机正 在手忙脚乱地倒车。郑强正想拦住他,那个司机竟一踩油门逃 走了。

宝马车的车牌号被污泥挡住了,郑强看不清。这时,一辆捷 达轿车在附近停了下来,车上的小伙子了解情况后,要了郑强的 手机号,便自告奋勇去追那辆肇事车。

郑强开着被撞的车,赶到镇上一家医院,给夏萍进行了包 扎。随后,他给保险公司打了电话,对方说事故现场已被破坏, 不能全部理赔。郑强很恼火,但又无可奈何,只好自认倒霉。

一周后,郑强接到一个电话,对方自称是那天帮郑强追肇事 车的小伙子,他已经追到了肇事车,并且用手机拍了照,可以把 这些照片当面交给郑强。

郑强心想,这个人完全可以从网上把这些资料传过来,却执 意要当面交,显然是想索要报酬。

夏萍说:"你多带两个人去,以防他狮子大开口,提一些无理 要求。"

郑强和夏萍带了三个人,开车来到约定地点,见到了那个小 伙子。郑强提着两瓶好酒,热情地递给小伙子,小伙子急忙推 让:"大哥,你这是干什么?"

"我只想表达一下谢意。"郑强又把酒推给了小伙子。两人 推搡了一阵子,小伙子执意不肯收。郑强只好回到自己的车旁, 朝车里的夏萍使了个眼色。夏萍拿出一个红包,下了车。

夏萍把红包递给小伙子,说:"你大哥不知道你不喜欢喝酒, 别怪他。这是大姐给你的一点心意,你可别再推辞了!"

小伙子推让道:"大姐,你别这样,我不图财。"

夏萍忙说:"大姐没别的意思,就是想表达一点谢意,你快收 下吧!"说完,她又把红包推给小伙子,小伙子还是坚持不收。她 咬咬牙,拿出一个更大的红包往小伙子手里塞。

小伙子还是坚持不要,夏萍急了:"兄弟,你还嫌少呀,你究 竟想要多少,开个价,大姐掂量掂量。"

小伙子也急了:"大哥、大姐,我就想做好事,帮帮你们,你们 么老把人往那方面想呀!"说着,他气愤地从车里拿出一个光 盘,交到郑强手里,然后开车走了。

郑强凭借光盘中的照片,向保险公司索赔了一万元。他还 一直等那小伙子再打电话来,可是一直没动静。他很纳闷儿:难 道这个人真的做了好事连一点儿好处都不要吗?这不正常啊!

夏萍叹了一口气说:"不是他不正常,是我们不正常啊!"

原创首发作品稿费从优 投稿邮箱:zhout9461@163.com



高手入群

□马金丽

王局长喜欢文学,早年在大学时 就有文坛新星之称。如今官运亨通, 他不但发表过文章,还得过奖呢,虽说 文章只是发在兄弟单位的内刊上,可 他也觉得很风光。

秘书小李说得好,王局长若不是 政务繁忙,好好创作,恐怕离诺贝尔文 学奖也不远了。

王局长闲暇时常想找高手切磋, 却苦于找不到知音,有点儿"高处不胜 寒"的感觉。

这几天,王局长忙于新部门的组 建工作,暂时搁下了手头的创作。午 饭后,秘书小李给王局长沏茶,王局长 胖胖的身子窝在沙发里,双脚慵懒地 跷在对面的沙发上,边用牙签剔牙边 说:"小李呀,我让你打听的高手呢?"

小李俯身道:"王局,我正要向您 汇报呢! 我打听到一个颇有影响的文 学群,里边潜伏着不少高手,局长进去 一定能使这个群锦上添花!"

群里成员不少,王局长一个都不 认识,大家用的都是网名。王局长进 来时, 群友正在热闹地讨论诗词的写 作方法。王局长留意一看,大家引经 据典,果然出言不凡。他把刚刚发表 在企业内刊上的一篇诗作贴上去,等 待群友们点评。

说来也怪,刚才还热闹非凡的群 友,这会儿像商量好了似的,全不见踪 影了。王局长颇为失落。也许高手们 都惜字如金吧,这样想着,他还是心有 不甘,做出很真诚的样子"抱拳"说: "各位老师,这是我刚发表的一首诗, 请大家不吝赐教!"

群主"唐宋风"说:"朋友的作品 意蕴深厚,我要仔细学习、研究一下, 一周后给你详细点评。"他说完,立即 有几个群友跟帖:能让群主点评的作 品,一定不同凡响! 王局长看到大家 的议论,一下子来了劲头,只等一周 后看点评。

这天,他刚一现身,"鲜花""掌声" "敬礼"便蜂拥而来,虽说他平时里见 惯了这些,但此时还是有些飘飘然。 接下来,大篇幅的点评贴上了。"唐宋 风"把他的诗从立意到韵律以及社会 意义,剖析得头头是道。群友们纷纷 翘起"大拇指",说群里来了一位高手、 一匹黑马,并打探他是何方高人,诗词 写得这么好!

夸赞虽然有些恭维,但王局长觉 得很受用。恍惚中,他像回到了会 场,那些赞扬的表情像回响在耳边的 掌声……

在隔壁办公室里,李秘书正在 给"唐宋风"发短信:"老同学,代我 感谢兄弟们的配合,晚上宴都会不 见不散!"

没过几天,局里便任命秘书小李 为新部门的负责人。